#### СОСТАВ КОМАНД

## ЦСКА

#### «СПАРТАК» (Москва)

- 1. Владимир Астаповский
- 2. Валентин Уткин
- 3. Альберт Шестернев
- 4. Юрий Истомин
- 5. Владимир Капличный
- 6. Марьян Плахетко
- 7. Виктор Оглоблин
- 8. Владимир Дорофеев
- 9. Александр Кузнецов
- 10. Владимир Поликарпов
- 11. Владимир Дударенко

Капитан команды — А. Шестернев Капитан команды — Г. Хусаинов Ст. тренер — В. Николаев

- 1. Ионас Баужа
- 2. Виктор Боровиков
- 3. Сергей Ольшанский
- 4. Евгений Ловчев
- 5. Николай Киселев
- 6. Николай Абрамов
- 7. Михаил Булгаков
- 8. Галимзян Хусаинов
- 9. Николай Осянин
- 10. Джемал Силагадзе
- 11. Вячеслав Егорович

Ст. тренер — Н. Симонян

Матч судит судья международной категории Павел Казаков.

Судьи на линии — судья международной категории Сергей Архипов и судья всесоюзной категории Александр Табаков (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

11 июля на Большой спортивной арене вы можете посмотреть очередной матч на первенство страны по футболу. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта по 14 июля — гастроли Японского варьете. Начало в 19.30. В субботу и воскресенье по два представления: в 13.00 и 19.30.

На Восточной трибуне Большой спортивной арены ежедневно с 12.00 до 18.30 работает Музей спорта (выходной — понедельник). Вход в музей — с лестницы № 1 (рядом с кинотеатром «Рекорд»). Сейчас в Музее находится Кубок СССР по футболу. Посетите Музей спорта!

# Заполните для себя: Результат матча . . . в пользу . . . Голы забили (на какой минуте) . Лучше всех играли .

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 864

Цена 4 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



июля 1971 r. **ХХХІІІ ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА** 

ЦСКА — "СПАРТАК"

(MOCKBA)

«Спартак» и ЦСКА — соперники 35-летней давности, и поэтому сомневаться в том, что и сегодня каждый из них приложит все силы для победы, не приходится. Но, как известно, давно наступили времена, когда одного азарта уже недостаточно для удовлетворения возросших запросов любителей футбола. Нужно высокое индивидуальное мастерство. Но его-то и не хватает сейчас и «Спартаку», и ЦСКА.

Если раньше обоих нынешних соперников хвалили, прежде всего, за умение постоянно находить новые, более эффективные формы атаки и обороны, за стремление постоянно ставить перед соперниками задачу со многими неизвестными, то в нынешнем сезоне они, как правило, не показывают ничего интересного, что могло бы привлечь внимание.

Шутка ли, чемпионы страны — футболисты ЦСКА после 14 матчей набрали лишь 13 очков при разности мячей 13-14 и делят с «Карпа-

тами» — дебютантами чемпионата — 7—8-е места.

«Спартак», чемпион 1969 г. и бронзовый призер прошлогоднего первенства, находится в худшем положении: 11 очков при отрицатель-

ной разности мячей (-3) и 12-е место.

В чем же причина столь неудачного старта двух прославленных коллективов? Возможно, в период предсезонной подготовки и игроками, и тренерами были допущены какие-то промахи в учебно-тренировочной работе. Можно в их оправдание говорить о чересчур раннем начале сезона, когда в мартовских официальных матчах игроки, не имеющие еще достаточной физической подготовки, нередко получали травмы, что, естественно, не могло не отразиться на игре обоих клубов. И все-таки, видимо, главная причина не в этом. Беда тренеров «Спартака» и ЦСКА в том, что они располагают не слишком богатым выбором высококлассных игроков; отсюда и затянувшиеся поиски наилучшего варианта состава, и безуспешные попытки найги достойную замену ведущим игрокам, получившим травмы. Достаточно напомнить, что в этом году тренеры обеих команд выводили на поле много молодых футболистов: Боровиков, Пискарев, Мирзоев, Егорович, Булгаков («Спартак»), Дорофеев, Оглоблин, Сухоруков, Шлапак, Бабенко, Кузнецов.

Как известно, в конце мая и в начале июня в чемпионате был чуть ли не месячный перерыв, вызванный участием наших сборных в различных международных соревнованиях. Команды получили прекрасную возможность в спокойной обстановке наверстать упущенное весной. Когда в первых после антракта матчах и спартаковцы, и армейцы одержали крупные победы, то некоторые специалисты поспешили объявить, что чемпионы двух последних лет наконец-то разыгрались. Однако три следующих тура не подтвердили этих выводов: обе команды сделали по две ничьи и по одной встрече проиграли. Неудачи ЦСКА и «Спартака» в этих играх — это уже вполне достоверное свидетельство не случайных поражений на старте, а закономерных недостатков в игре

этих команд на протяжении всего нынешнего чемпионата.

Армейцы первый после перерыва матч провели в Москве с «Зенитом». Многочисленные поклонники, пожалуй, впервые в сезоне увидели в тот вечер проблески содержательной игры как в нападении, так и в обороне. Это было тем приятнее, что и соперники играли неплохо. Москвичи по всем статьям переиграли ленинградцев и, забив три «сухих» гола, одержали первую крупную победу в нынешнем первенстве. Эта встреча будет памятна футболистам ЦСКА не столько крупным счетом, сколько тем, что у них получалось почти все — и отбор мяча в обороне, и быстрые передачи его в линию нападения, и проходы по флангам и по центру, словом, на ворота гостей обрушивались удары чуть ли не со всех позиций. И не удивительно, что ленинградцам не удалось справиться со столь массированным наступлением. Особенно плодотворно у армейцев сыграл Федотов.

Однако встреча следующего тура с дебютантами высшей лиги «Карпатами» — закончилась вничью (1:1). Возможно, на предматчевом настроении армейцев сказалось крупное поражение львовских футболистов

от «Спартака» (0:3).

После неудачной игры чемпионов с «Карпатами» не выглядело сенсационным и крупное поражение от киевских динамовцев. По этому поводу хорошо написал в еженедельнике «Футбол-Хоккей» редактор этого издания Л. Филатов. Анализируя причины поражения москвичей, он отметил, что «речь должна идти не о чьих-либо персональных ошибках, хотя они и были, команда целиком оказалась не готовой к встрече с соперником, играющим смело, быстро и предприимчиво... В начале второго тайма в течение пяти минут динамовцы забили три гола. Подготовленная, накапливавшаяся развязка, в которой ничего не было от сюрприза, от драмы, ее продиктовал весь ход событий, в ней выразилась

чисто игровая неминуемость».

Бесспорно, на игре ЦСКА в Киеве во многом сказалось отсутствие заболевших Федотова и Копейкина, на которых, как известно, строится атака. Дорофееву, лучшему бомбардиру команды, нелегко было в одиночку пробить брешь в обороне хозяев. Но это, видимо, только объяснение слабой игры армейцев в нападении. Однако в данном случае любителей футбола, наверное, прежде всего, интересует, почему же чемпионы, всегда славившиеся надежной обороной, пропустили четыре гола. Начнем с того, что армейцы в этой встрече пытались сыграть с тремя защитниками. Однако этот эксперимент привел лишь к нарушению давно наигранных связей: Шестернев, привыкший выполнять роль свободного защитника, столкнулся с необходимостью играть против одного из форвардов и с новыми обязанностями не всегда справлялся. Кроме того, у армейцев в этой встрече не было прежней согласованности между всеми звеньями, и неудивительно, что киевляне, как правило, начинавшие атаки из глубины поля, сравнительно легко преодолевали пространство между двумя штрафными площадками и очень часто оказывались в выгодных положениях.

Встреча с торпедовцами вновь не принесла победы армейцам (0:0). Спартаковцы так же, как и футболисты ЦСКА, после антракта одержали крупную победу над «Карпатами». Несмотря на довольно грамотную игру соперников, москвичи, взявшие на вооружение быстрый розыгрыш мяча, сравнительно легко приближались к штрафной площади гостей и часто наносили прицельные удары, причем, делали это не только нападающие и полузащитники, но и постоянно подключавшиеся в атаку защитники Логофет и Ольшанский. И не случайно, по одному мячу забили полузащитник Киселев и защитник Ольшанский. После столь радужного возобновления чемпионата спартаковцы отправились в Алма-Ату, Ташкент и Минск. Забив в трех матчах только один мяч, они привезли из поездки лишь два очка: 1:1-c «Кайратом», 0:0-c «Пахтакором» и 0:2 — с минским «Динамо». К сожалению, ни в одной из этих встреч спартаковцы не показали той игры, которую они продемонстрировали в матче с «Карпатами». У спартаковцев так же, как и у армейцев, в некоторых матчах не выступали основные игроки - Логофет. Иванов, Кавазашвили. Но это, конечно, не может служить оправданием того, что одна из ведущих команд, имеющая богатый опыт воспитания высококлассных футболистов, сейчас показывает слабую игру и занимает одно из последних мест в турнирной таблице.

Г. Кузнецов